

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京7月30日电 7月26日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，做好下半年经济工作，要全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，因地制宜发展新质生产力，着力推动高质量发展，围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心，增强经济持续回升向好态势，切实保障和改善民生，保持社会稳定，坚定不移实现全年经济社会发展目标。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况，介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和下半年经济工作的谋划考虑，并就进一步全面深化改革，推进高水平对外开放、夯实新质生产力的产业和技术根基、深化科技体制改革、推进自然资源管理改革、统筹规划生物制造产业发展、支持大陆台资电子信息产业转型升级、稳岗和扩大年轻人就业、加大促消费政策力度、助力企业和房地产业健康发展、进一步提振民营经济发展信心等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，今年上半年，在中共中央坚强领导下，面对复杂多变的国内外形势，我们顶住压力、积极作为，加强宏观调控，深化改革开放，有效应对风险挑战，经济延续了回升向好态势，高质量发展又迈出了新的步伐。

习近平强调，当前我国经济发展遇到一些困难和问题，是发展中、转型中的问题，经过努力是完全可以克服的。我们要坚定发展信心，保持战略定力，积极主动应对问题和挑战，用实实在在的高质量发展成效唱响中国经济光明论。

习近平指出，上半年，各民主党派中央和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作，（下转第四版）

青岛日报

QINGDAO DAILY

创刊于1949年12月10日

2024年7月31日 星期三

甲辰年六月二十六 今日八版

国内统一连续出版物号：CN 37-0029 第27119号

中共青岛市委机关报 青岛日报社出版



习近平提出3点希望

- 一是深入学习贯彻中共二十届三中全会精神，引导广大成员和所联系群众深刻把握进一步全面深化改革的重大意义、重大原则和重大举措，把中共中央决策部署转化为社会各界的共同意志和自觉行动
- 二是持续巩固统一战线的共同思想政治基础，切实把思想认识统一到中共中央关于经济形势的分析判断上来，正确看待形势和改革发展中的问题，合力战胜前进中的各种风险挑战
- 三是继续为实现经济社会发展目标任务献计出力，围绕落实中共二十届三中全会提出的重大改革举措、经济社会发展中的重大问题以及“十五五”规划前期研究谋划工作等，深入开展调研，为中共中央科学决策提供参考

习近平主持召开中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势和经济工作

宏观政策要持续用力更加给力

审议《整治形式主义为基层减负若干规定》

保持战略定力，坚定发展信心

当前外部环境变化带来的不利影响增多，国内有效需求不足，经济运行出现分化，重点领域风险隐患仍然较多，新旧动能转换存在阵痛。这些是发展中、转型中的问题，我们既要增强风险意识和底线思维，积极主动应对，又要保持战略定力，坚定发展信心，唱响中国经济光明论

增强经济持续回升向好态势

下半年改革发展任务很重，要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，因地制宜发展新质生产力，着力推动高质量发展，围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革，加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心，增强经济持续回升向好态势，切实保障和改善民生，保持社会稳定，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

进一步全面深化改革，加大宏观调控力度，深化创新驱动发展，深入挖掘内需潜力，不断增强新动能新优势，增强经营主体活力，稳定市场预期，增强社会信心，增强经济持

续回升向好态势，切实保障和改善民生，保持社会稳定，坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要以改革为动力促进稳增长、

调结构、防风险，充分发挥经济体制改革的牵引作用，及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。要坚持和落实“两个毫不动摇”，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，完善产权保护、市场准入、破产退出等市场经济基础制度，防止和纠正一些地方利用行政、刑事手段干预经济纠纷。要弘扬企业家精神，在改革创新和公平竞争中加快建设更多世界一流企业。

会议指出，宏观政策要持续用力，更加给力。要加强逆周期调节，实施好积极的财政政策和稳健的货币政策，加快全面落实已确定的政策措施，及早储备并适时推出一批增量政策举措。要加快专项债发行使用进度，用好超长期特别国债，支持国家重大战略和重点领域能力建设，更大力度推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新。要优化财政支出结构，兜牢“三保”底线。要综合运用多种货币政策工具，加大金融对实体经济的支持力度，促进社会综合融资成本稳中有降。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。要切实增强宏观政策取向一致性，形成各方面共同推动高质量发展的强大合力。要继续发挥好经济大省挑大梁作用。（下转第四版）



学习贯彻党的二十届三中全会精神

一项新农险出台的背后

青岛市农业农村局推出生鲜牛乳目标价格保险，让遭遇市场冲击的奶牛养殖户“心中有底”

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 通讯员 冯志

锚定现代化 改革再深化

青岛实践

上的跟风行为，导致新的生产过剩。

当出现这些问题时，首当其冲的无疑是位于产业链最前端的种养殖户。这一群体往往是“小农”“散户”，抗风险能力弱。因此，相关部门需要辅之以调节手段，保证种养殖户从事农业有信心、可持续，进而稳定整个社会的供应体系。

2010年，看好世界知名食品饮料企业雀巢对莱西当地养殖行业的带动作用，李大勇开始从事奶牛养殖，从开始的10头奶牛发展到最高200多头奶牛的规模，因为养殖规模和牛乳品质过关，其养殖场成为雀巢的直供牧场。

然而，去年以来，受市场环境和消费需求影响，鲜奶价格持续低迷，奶牛养殖一度陷入困境。面对行业“寒流”，李大勇承受着收购

价不及成本压力的同时，还背负着因扩大规模而借的贷款，无可奈何之际，只能选择卖牛来勉力支撑。“去年养了200多头牛，你看现在就剩这145头了，不卖撑不下去，但卖了是真心疼。”

同样位于莱西市的荷斯坦奶牛养殖场，属于青岛市的大型养殖场，旗下6个养殖场饲养奶牛2800多头，日均产乳50余吨。牧场王义坚说，去年初生鲜牛乳价格下跌到每公斤4.3元，虽然今年青储饲料价格下降，生鲜牛乳养殖成本随之降到每公斤3.85元，但自己还有贷款利息成本。而鲜奶在大公司的合同收购价格却跌到了每公斤3.75元，“小散户”鲜奶市场价格每公斤甚至跌破了3元。按养殖场当前产奶量计算，荷斯坦奶牛养殖场月均亏损98万元。（下转第四版）

短评

践行“四下基层”解决“急难愁盼”

为民服务，贵在“一线解题”，推动事要解决、事能解决。

为生鲜牛乳“上保险”，给奶农吃下“定心丸”，这是青岛市农业农村局深入践行“四下基层”制度，把调查研究作为重要路径，把解决问题作为关键导向，第一时间发现问题、解决问题的一个生动案例。

解题，要倾听民声。到基层一线去，才能将群众的所急所难“摸透”。所谓“急难愁盼”，是因为问题有突发性、紧迫性和现实困难等，难以通过个体力量解决，（下转第四版）

区(市)委书记访谈

以更多改革举措加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区

——访市北区委书记高健

■二版

青岛啤酒：科技“含新量”提升产业“含金量”

以创新为第一动力，加快建设世界一流企业，为青岛高质量发展贡献青啤新力量

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

发展的“最大增量”。近年来，青岛啤酒通过科技研发、新产品推出、重大项目加快建设、沉浸式啤酒文旅产业发展等，努力实现了科技创新走在前、数字化转型走在前、产业升级走在前、两业融合走在前。未来，青岛啤酒将持续以创新为第一动力，加快建设世界一流企业，为青岛在全球彰显特色、为全市经济社会高质量发展贡献青啤新力量、展现国企新担当。

深化产学研用 做强高能级平台

近期，青岛啤酒作为《食品生物制造工业菌种高效选育与优化关键技术及应用》项目

的主完成单位，第四次获得国家科学技术进步奖二等奖。能够四度捧回“国奖”并不偶然，其背后是青岛啤酒一流的研发体系激活了创新动能。

科技创新周期长、投入大，需要在更大范围、更深层次融合创新，而龙头企业拥有核心竞争力和生态主导力，可以有效整合科研院所以及产业链上下游企业的创新资源。作为“链主”企业，青岛啤酒近年来依托高能级研发创新平台的辐射和带动作用，围绕产业链激活创新链、集聚人才链，推动产学研用协同、大中小企业融通发展，持续做强青岛食品饮料产业集群，放大“中国啤酒之都”城市特色。（下转第四版）

最直观的表现就是，最近几年青岛啤酒引进的人才越来越高端，毕业于北京大学的秦青青、来自德国不来梅大学的张欣等博士后都把青啤作为自己“科研事业”的开端，博士后工作站被评为青岛市优秀博士后站（基地）。与此同时，青岛啤酒与科研院所的协同创新也越来越频繁，打通科技成果转化的“最后一公里”。

前不久，青岛市“揭榜挂帅”对接平台发布了“工业酿酒酵母合成功能因子的筛选与鉴定”项目，江南大学揭榜并签订项目合同，实现了青岛啤酒与江南大学科技资源的整合配置。目前，青岛啤酒已与江南大学、中国海洋大学、山东大学、（下转第四版）



国乒巴黎奥运首金！
“莎头组合”混双夺冠



7月30日，在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中，中国组合王楚钦/孙颖莎4比2战胜朝鲜组合李正植/金琴英，获得冠军。图为“莎头组合”王楚钦（左）/孙颖莎在颁奖仪式上。（新华社照片）

■更多报道见五版

创新引领产业发展 青岛国企在行动

在青岛啤酒研发中心，一支博士、硕士科技人才占比达60%的研发创新团队正开展一系列前沿技术攻关，从生物发酵到数字酿造再到低碳酿造，让啤酒这一传统优势产业更具“含新量”。这是青岛市属国有企业以科技创新引领产业创新、锻造未来竞争新优势的一个缩影。

啤酒是一个传统产业，要想实现高质量发展，就要让创新这个“关键变量”成为高质量